

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.316

Martes 19 de Mayo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## LOS GENERALES FRANCO Y CRAVEIRO EN LAS FACTORIAS QUE CONSTRUYE LA E. N. A. S. A. CERCA DE MADRID

Se les explicó el plan de producción anual, que será del orden de los 3.500 millones de pesetas

### Seguidamente visitaron las instalaciones del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica

Madrid, 19.—Desde la institución sindical Virgen de la Paloma sus Excelencias los Jefes de Estado de España y Portugal se trasladaron a las instalaciones que en la carretera de Barajas está construyendo la Empresa Nacional de Autocamiones S. A. Les acompañaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio y demás personalidades de los respectivos séquitos. En la puerta de la E. N. A. S. A. esperaban el ministro de Industria, el director del Instituto Nacional de Industria y el Consejo de Administración de la Empresa, con los señores Ricart y Puig. Sus Excelencias penetraron en el vestíbulo donde se encuentra un gran cuadro que recoge las cifras de producción con su valor en pesetas y lo que representa también en dólares. Después pasaron a una gran nave, que será la sala de exposiciones y más tarde visitaron la gran nave de construcciones cuyas instalaciones serán capaces para el empleo de cuatro mil obreros.

En la nave de exposición se exhibían quince vehículos «Pegaso» de distintos tipos correspondientes a las producciones de Barcelona, entre los que figuraban el camión de tres ejes, tipo militar, de ciento setenta caballos de fuerza con un remolque de setenta toneladas. Un tractor oruga de setenta caballos y seis coches «Pegaso 102», de turismo.

El director del I. N. I., señor Suanzes, explicó que la producción de la empresa será del orden de los 3.500 millones de pesetas por año, lo que representará una economía de noventa millones anuales de dólares en nuestro programa de importaciones. El plan para la factoría de Madrid será construir al año tres mil camiones de cuatro a cinco toneladas; quinientos autobuses y trolebuses, y quinientos vehículos de aplicación militar; cuatrocientos tractores oruga, con sesenta caballos de potencia, y alrededor de mil tractores de rueda, con cuarenta caballos de potencia en la barra. Se construirán quinientos coches de representación, basados en el modelo «Pegaso 102». Figurarán, asimismo, unos talleres para la construcción de equipos de inyección «Bosch», con una producción de mil quinientas unidades al año. Esta fábrica será una de las más importantes de Europa y representará el espaldarazo para Madrid como gran ciudad industrial. El señor Suanzes agregó que a finales de este año empezarán a funcionar algunas salas de maqui-

naria y que puede esperarse que, en un período de tres años, será realidad esta factoría, que cuenta también con una gran pista de pruebas e instalaciones para fabricación de equipo militar de tipo reservado.

Antes de terminar la visita, el Presidente del I. N. I. ofreció al Presidente Craveiro Lopes un coche del modelo «Pegaso 102», que el general aceptó complacido y que le será entregado en fecha próxima. Antes de abandonar la fábrica presenciaron los dos Jefes de Estado las pruebas de dos turismos «Pegaso» que corrieron a velocidades próximas a los doscientos kilómetros.

#### EN EL INSTITUTO NACIONAL DE TECNICA AERONAUTICA

Desde la factoría de la Empresa Nacional de Autocamiones, los Jefes de Estado de España y Portugal, con su séquito, se trasladaron a las instalaciones que el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica «Esteban Terradas», tiene en el término municipal de Torrejón de Ardoz.

A la entrada de las instalaciones el Generalísimo Franco y el Presidente portugués fueron recibidos por el ministro del Aire, teniente general González Gallarza; ministro de Defensa de Portugal, coronel Santos Costa; Patronato del Instituto con su presidente, el teniente general Vigón, y otras personalidades.

Sus Excelencias pasaron en primer lugar a la dirección, donde se les dió una amplia explicación sobre la organización del Centro y de los medios con que cuenta para cumplir sus fines. La visita fué iniciada por los laboratorios de materiales y de física y química, donde les fueron mostradas las diferentes salas. Se detuvieron especialmente en los laboratorios de macrografía, microscopía ordinaria y electrónica, detectores ultrasónicos, espectrografía, lubricantes y combustibles. Luego pasaron al nuevo edificio del laboratorio de ensayos mecánicos, en el que recorrieron las salas de ensayos estáticos y dinámicos y ensayos de fluencia en caliente. Después se trasladaron a uno de los túneles aerodinámicos del Instituto para presenciar el ensayo de un modelo de proyecto nacional. A continuación visitaron los bancos de ensayo de motores del departamento de motopropulsión.

Desde una de las terrazas del edificio del departamento de equipo y armamento, los dos Jefes de Estado y su séquito presenciaron diversas exhibiciones de aviones en vuelo con lanzamiento de proyectiles cohete, ametrallamiento de un blanco y lanzamiento de paracaídas de nuevo tipo. Antes de abandonar estas instalaciones, las altas personalidades se trasladaron al palacio de El Pardo, donde comieron en la intimidad.—Cifra.

### El señor Elizalde fué recibido ayer por Martín Artajo

Madrid, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores de la República de Filipinas, don Joaquín Elizalde, que se halla en España en viaje de carácter privado, mantuvo ayer una cordialísima conversación con el señor Martín Artajo, en el palacio de Santa Cruz. Por la noche, asistió el señor Elizalde a la función de gala que se celebró en el teatro Español en honor del general Craveiro Lopes y tuvo ocasión de ser presentado al jefe del Estado y al Presidente de la República portuguesa, y de saludar a su colega portugués, el doctor Cunha,

#### LA PRENSA PORTUGUESA PUBLICA LOS DISCURSOS

Lisboa, 19 (4 t.)—Los diarios portugueses publican íntegramente los discursos pronunciados por los dos Jefes de Estado español y portugués en los actos militares celebrados ayer en Madrid. Para mañana se prepara un entusiasta recibimiento al general Craveiro Lopes, que es esperado a las seis de la tarde en el aeropuerto de la capital.—Efe.

## ALDEA



Acaso, viendo este precioso paisaje de una aldea inglesa, nos venga a la memoria alguna obra de Shakespeare o Dickens. El título de la misma no tiene importancia. Lo que sí merece la pena es este rincón soleado, circunvalado de verde césped, que evoca las viejas tradiciones británicas en contraste con el automóvil detenido ante las casitas, que representan el ayer y el hoy frente a frente en una lucha de siglos.

### 400.000 pesetas para continuación de las obras de la carretera de la Estación a la Fuencisla

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, ha recibido telegrama del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, comunicándole haber firmado autorización para tramitar una tercera partida de 400.000 pesetas para continuación de las obras de acondicionamiento de la carretera de la estación de esta capital a la Fuencisla.

### Un muerto y 54 heridos en choque de tranvías en Madrid

Madrid, 19.—Cuarenta y ocho personas han resultado heridas en el choque de dos tranvías, ocurrido esta mañana en la confluencia de la calle de los Hermanos Becquer, con el paseo de la Castellana. El suceso ocurrió al fallar los frenos a un tranvía del disco 6r en la fuerte rampa existente en la citada calle y precipitarse contra otro tranvía del disco 40 que marchaba por la Castellana. Los heridos fueron asistidos en las Casas de Socorro de Buenavista, Chamberí y Universidad. De ellos, cuatro se encuentran en grave estado, y han pasado al Hospital Provincial, nueve de pronóstico reservado, y el resto, con heridas diversas, de carácter leve.—Cifra.

#### MAS DETALLES

Madrid, 19.—El suceso se produjo a las 8,55 de la mañana y en el mismo han resultado un muerto y cincuenta y cuatro heridos, de ellos uno gravísimo y otro grave.

Inmediatamente de producirse el accidente, taxistas y coches particulares se ofrecieron para el traslado de los heridos a las Casas de Socorro de Chamberí, Sucursal de Chamberí, Buenavista, Universidad y Equipo Quirúrgico. En este último Centro falleció, al poco de ingresar, Salvador Rodríguez Belamasín, de 66 años, natural de Jades (Soria). También fueron trasladados al Equipo Josefa Espinosa Quintero, de 21 años, gravísima, y Manuel Ortega Goroa, de 38, grave.

## DIMITE EL MINISTRO FRANCES DEL AIRE

Mayer se enfrenta con oposición creciente en la Asamblea Nacional

### Se reanudó el debate sobre nivelación del presupuesto

París, 19 (4 t.) (Urgente).—El ministro del Aire, Pierre Montel, ha dimitido, a consecuencia de la reducción en los créditos para Aviación. Ello ha debilitado la posición del Gobierno, al comenzar el debate sobre los proyectos de Economía, según se dice en los medios gubernamentales. Corre el rumor de que es posible la dimisión de otro ministro.—Efe.

#### CRECIENTE OPOSICION

París, 19 (4 t.)—La Asamblea Nacional ha reanudado el debate, a las nueve y media de esta mañana sobre el programa de nivelación del presupuesto de René Mayer, siendo posible que el jefe del Gobierno pida hoy su primera votación de confianza.

Mayer se enfrenta con una creciente oposición en la dividida Cámara, contra la mayor parte de sus proyectos de austeridad económica, y los observadores políticos creen que tendrá que exigir varias votaciones de confianza durante el debate, que se espera termine a última hora del jueves.—Efe.

#### YOSHIDA REELEGI DO COMO PRIMER MINISTRO

Tokio, 19 (4 t.)—El jefe del partido liberal, Shigeru Yoshida, ha vuelto a ganar en el nuevo Parlamento la investidura de primer ministro, derrotando al jefe del partido progresivo, y consiguiendo 204 votos a favor, contra 77 en blanco e invalidados. Se hallaban ausentes en el momento de la votación 69 representantes.—Efe.

## Aplazamiento en las negociaciones de Corea

### Lo solicitaron los aliados

Pan Mun Jom, 19 (4 t.)—El requerimiento de las Naciones Unidas para una prórroga en el aplazamiento de la reunión de los negociadores del armisticio, hasta el próximo sábado, ha sido entregado hoy a los comunistas por el coronel Willard B. Carlock, a las dos de la tarde. Los comunistas han accedido al aplazamiento.—Efe.

#### EL APLAZAMIENTO, EN LA PRENSA RUSA

Londres, 19 (4 t.)—Los diarios «Pravda» e «Izvestia» órganos respectivos del partido comunista y del Gobierno soviético, consagran hoy más de tres columnas cada uno a la cuestión de las negociaciones de tregua de Corea, usando titulares, tales como «Son inaceptables los planes para la detención forzada de los prisioneros de guerra».

Publican dichos periódicos extensos informes de Pekín, en los que se condenan las contrapropuestas de Harrison y «sus maliciosas declaraciones sobre los países neutrales».

#### LOS ALIADOS SE OPONIAN A UNA ACCION «MAS DECIDIDA»

Tokio, 19 (4 t.)—En relación con el repentino aplazamiento de la reunión de los negociadores del armisticio coreano, se dice que Inglaterra y, posiblemente, Francia y Canadá, han hecho objeciones de última hora aparte de la propuesta final que las Naciones Unidas habían proyectado presentar a los negociadores comunistas mañana, miércoles, en Pan Mun Jom. Se dice, asimismo, que los aliados eran opuestos a una actitud «más decidida» en Pan Mun Jom.

El estancamiento principal consiste en la propuesta comunista de situar la suerte de los prisioneros anti-comunistas en manos de una conferencia política, si rehusan regresar a su patria, después de las «explicaciones» que les den los rojos.—Efe.

### Un pato que tiene cuatro patas

Ceula, 19.—En el destacamento de la cría caballar, ha nacido un pato que tiene cuatro patas. El caso es muy comentado por su rareza, aunque, según diversos veterinarios que han visto al animalito, no es el único.—Cifra.

## La Vuelta Ciclista a ITALIA

Acquaviva (Italia), 19.—Después de la etapa de ayer de la Vuelta Ciclista a Italia, la clasificación general de los corredores españoles es la siguiente: 37, Andrés Trobort, 44-04-49; 49, Miguel Gual, 44-08-58; 50, Bernardo Ruiz, 44-09-06; 70, Jesús Loroño, 44-16-09; 85, Vidal Porcar, 44-25-46; 88, Senén Blanco, 44-27-14; 106, José Escolano, 45-05-15. Los primeros clasificados en la general son: 1, Hugo Koblet (Suiza), 43-51-00; 2, Guido de Santi (Italia), 43-51-36; 3, Paquale Ormara (Italia), 43-52-03.

## ZARAGOZA, agradecida al general CRAVEIRO LOPES

Zaragoza, 19.—Ha sido acogida con la mayor satisfacción la bella alusión hecha al heroísmo de la Zaragoza de los Sitios y a la actitud del general Palafox, por Su Excelencia el Jefe del Estado portugués en el discurso pronunciado en la Escuela Superior del Ejército. La Cámara Oficial de Comercio ha dirigido con ese motivo un respetuoso telegrama en el que se dice que dicha entidad agradece vivamente este acuerdo, y que los electores de la Cámara zaragozana piden fervientemente a la Virgen del Pilar que ilumine al general en su misión de mando y bendiga a la hermana nación portuguesa, con la que se siente íntimamente unida.—Cifra.

## ES COPIA



En Viena se ha expuesto públicamente una copia, al mismo tamaño que el original, de la famosa estatua «El caballero de hierro» que será colocada en el centro de la ciudad.

## INGLATERRA PREPARADA a mantenerse en el Canal «POR LA FUERZA»

Londres, 19 (4 t.)—Según el corresponsal de United Press, Harold Guard, Inglaterra está preparada para mantener sus bases en la zona del Canal de Suez «por la fuerza», si es necesario. Esta noticia, obtenida en círculos muy autorizados, afirma que ello no varía en absoluto la política actual británica hacia Egipto, pues Inglaterra está dispuesta a estudiar el problema y a reconciliar los intereses del mundo occidental con el deseo de una completa independencia. Lo que no tolerará, dice el citado corresponsal, es que, sin llegar a un acuerdo, pretenda imponerse una solución militar al problema.

## Eden abandona la clínica

Londres, 19 (4 t.)—El secretario del Foreign Office, que sufrió recientemente dos operaciones relacionadas con la vesícula biliar, ha salido de la clínica londinense para dirigirse a Chequers, la residencia campestre del jefe del Gobierno, por invitación de Churchill. Le acompaña su esposa. Efe.

## Monumento a Pedro de Valdivia en Chile

El embajador de España asistió a la inauguración. Santiago de Chile, 10.—Con ocasión de celebrarse en este año el cuarto centenario de la muerte de Pedro de Valdivia, la colonia española de Concepción ha erigido un monumento al fundador de once ciudades chilenas, y creador de esta nación. Al

CRONICA DE LA CIUDAD

Estamos dando fin a la segunda decena de Mayo. Esto quiere decir que ha terminado la semana "grande" de la feria de San Isidro...

Se habla mucho de toros en la ciudad y esto nos parece muy natural considerando que la verdadera salsa de la fiesta no está en la plaza...

Está candente ahora aquí el tema de los toros—a esa temperatura taurina algo contribuyeron las dos novilladas celebradas en el coso segoviano...

El peloteo de la tal pagnutita alcanzó—¿cómo no!—al cronista y esto le gusta mucho, porque estando "obligado" a saber todo cuanto haya sobre este particular de las fiestas sanjuaneras...

Poca cosa, ¿verdad?, estando más que mediado Mayo, pero que sería mucho si el mocito que regaló un toro el año pasado decide volver a Segovia dispuesto a reprimir aquel su toro que aborotó a las mismísimas piedras de la plaza...

Esto es lo que quieren los aficionados segovianos—¡tantos que son!—y en esto deben ir pensando, si no está pensado ya, los que pueden traer a "Jumillano", y a esos toros del nuevo cuño, que antes era viejo, y como no piden la Luna, madrúguese para eso lo que sea necesario...

Información Local

AYER SE PRESENTO EN EL TEATRO CERVANTES EL ESPECTACULO DE VARIEDADES DE ANTONIO MACHIN

Bajo el común denominador de «Cancionero cubano número 2», se presentó ayer en el teatro Cervantes el espectáculo de altas variedades que dirige el cantante Antonio Machín...

SANCIONADO POR FALTAR AL DECORO PUBLICO

Nota de la Alcaldía.—Ha sido sancionado por esta Alcaldía, con multa de cien pesetas, Máximo Hernández, de esta vecindad, por cometer un acto contrario al decoro público...

SESION PLENARIA DE LA COMUNIDAD DE LA VILLA Y TIERRA DE SEPULVEDA

Como es tradicional, anteayer, tercer domingo de Mayo, celebró sesión plenaria la Comunidad de la Villa y Tierra de Sepúlveda, compuesta por seis Ochoabos con un total de cincuenta pueblos...

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos En esta iglesia se celebrarán los cultos en honor del Glorioso Patriarca San José...

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda, hijos y demás familia de don Claudio Herranz Calle (que en paz descanse), agradecen desde estas columnas los testimonios de pésame que han recibido...

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso...

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, la película «El buen Sam» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de don María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 50 pesetas, número 503. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 03.

SUFRAGIOS

En la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio, que se celebrará —D. m.—el próximo jueves, día 21 de Mayo...

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 676,3 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 30 Ktros. hora.

TELEGRAMA POSTAL

PRINCIPALES EMISORAS ESPAÑOLAS RETRANSMITIRAN, OCHO TARDE, PROXIMO DIA 20, ACTO ESCRUTINIO GRAN CONCURSO PHILIPS RADIO 1953...

La fiesta de San Isidro en la provincia

EN MATABUENA

Con motivo de haber sido adquirida por el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores una preciosa imagen de San Isidro, se ha celebrado con la mayor solemnidad la festividad del Santo Labrador...

A continuación se organizó una nutrida procesión en la que tomó parte todo el pueblo, testimoniando así su fe y rindiendo la mayor prueba de veneración al Santo, patrón de los labradores...

En su aspecto profano, hubo partido de pelota, disputándose los jóvenes de la localidad y a continuación animado baile en la plaza pública...

EN FUENTEPELAYO

Con inusitada brillantez se ha celebrado la fiesta dedicada al Santo Patrón de los agricultores en esta localidad, para lo cual no ha escatimado esfuerzo alguno la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos...

A las diez, se voltearon las campanas anunciando la misa que celebró el cura párroco don Vicente Torrejo...

Ocupó la sagrada cátedra el coadjutor de esta parroquia don Julián Herranz.

Seguidamente, se dirigieron cabildo, jerarquías locales y la totalidad de los miembros que integran esta Hermandad, a su casa social Cooperativa del Campo...

EN TORREADRADA

Con un entusiasmo jamás conocido y con toda solemnidad, se ha celebrado en este pueblo la festividad de San Isidro Labrador, Patrón de la agricultura...

de la localidad, don Antolín Martín Sanz. Durante el santo sacrificio un grupo de señoritas ataviadas con el traje típico del país...

A continuación de la misa fue sacada en procesión la magnífica efigie de San Isidro, recorriendo las calles céntricas de costumbre...

Ya de retorno al templo, ante la portada del mismo, se procedió al remate de las andas para introducir a Santo en el sagrado recinto...

Por la tarde, después del rezo del santo rosario, ejercicio de las flores y novena al Santo, el reverendo Padre Bueno ocupó la sagrada cátedra...

Al declinar la tarde dió comienzo la parte profana, consistente en interesantes partidos de pelota y el clásico baile de rueda con el que se dió remate a las solemnes fiestas...

EN SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA

Fiesta de la Ascensión y San Isidro La fiesta de la Ascensión del Señor

Bicicletas «DIANA» y «B. H.». Concesionario: MARTIN Azoguejo, 7 (Columba)

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS: WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. ALQUILERES: MAQUINAS de escribir. ATENCION: Carbon para fraguas. CARRO de varas, perfecto estado. MOTO B. S. A. 2 1/2 HP. SE VENDE barata. VENDO plantas pimientos, tomates, berza y repollo. MADEREROS: Vendo Sociedad Anónima dedicada al negocio de maderas...

GANADOS Y AVES

VENDO mula cerril, madre bretona, tres años, la cuerda y un dedo, y un carro seminuevo varas para dos caballerías. VENDO primeriza, abocada a parir. VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción. SE ARRIENDAN pastos para 350 a 400 lanas. VERANO, para 250 lanas, en Acedos.

!Atención, agricultores!

Si queréis tener asegurados vuestros riegos, comprar los grupos motobombas en CUELLAR, Lorenzo Poza. Teléfonos 92 y 55. Grandes facilidades de pago

Cartelera de Espectáculos

Cine Las Sirenas. Miércoles. A las 7,30 y 10,45. Douglas Fairbanks y Akim Tamiroff. Justicia corsa. La más espectacular película jamás realizada. Próximo estreno: Cartas envenenadas.

CINE Cervantes. Miércoles. A las 7,30 y 11. EL BUEN SAM. Por Gary Cooper y Ann Sheridan. Tolerada menores. Jueves: LA LEY DEL VALIENTE y VUELVEN DE LA GUERRA. Por Bud Abbot y Lou Costello. Teléfonos de EL ADELANTADO 2025 y 1750.

MARTIN OREJANA. Gestoría Administrativa colegiada. Tramitación de toda clase de documentos. S. Agustín, 19. Segovia. T. 1595. «TIO CARLOS»

MARTIN, DISTRIBUIDOR PHILIPS RADIO. AZOGUEJO, 7. SEGOVIA. RACES

# A los trece meses de conversaciones hispano-americanas

## Por vez primera Washington y Madrid anuncian como inminente el acuerdo

### ¿Qué problemas están por resolver?

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO.)—Todos hablan estos días de las conversaciones hispanoamericanas. Y nosotros, que habitualmente hablamos siempre entre los primeros, nos hemos mantenido en un persistente silencio.

Hoy, lo rompemos de nuevo porque creemos ver algo más en este tema, que ya se nos hacía pesado y con el cual no queríamos ni siquiera llamar la atención de nuestros lectores.



Fue el primero el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien declaró hace algún tiempo sus esperanzas sobre la posibilidad de firmar este acuerdo antes de la entrada del verano.

Y ha sido Washington, por su parte, el que ha confirmado estas posibilidades:

"Las conversaciones hispano-americanas—declaraba Foster Dulles ante la Comisión de la Cámara de los Representantes—están tomando un giro muy favorable desde las últimas semanas."

### EN SU FASE FINAL

¿Qué queda aún por hacer? Está ya todo completo "salvo lo que se refiere a algunos problemas marginales de naturaleza técnica."

Y estos problemas serán inmediatamente tratados ahora que ha vuelto de Washington a Madrid el embajador Sr. Dunn.

¿Pueden los Estados Unidos concluir con España un tratado, posiblemente una alianza defensiva, precisamente en el momento en que la administración de Eisenhower está reduciendo los gastos en otras regiones europeas?

La contestación en Washington es totalmente afirmativa: allí se quiere a todo trance la contribución de España en la defensa occidental.

El fondo del acuerdo se ha hecho público en Washington: España quiere lo suficiente siquiera para equipar de nuevo su Ejército dentro de cinco años. Y así, exige los fondos necesarios para establecer bases aéreas y navales y para modernizar sus carreteras y ferrocarriles estratégicos.

### SOBERANOS ANTE TODO

España, posiblemente, va a pasar por una etapa de favor. Cuando los Estados Unidos se mantienen más tiesos, si vale el uso de esta expresión vulgar, frente a la Gran Bretaña y Francia, se muestra más condescendiente con nuestro país.

Pero nadie crea por eso que va a ceder su soberanía el Gobierno de Madrid sobre territorio español: España, en caso de guerra, puede y debe fijar por sí misma la fecha de las operaciones. Y exige una ayuda financiera y económica, como el mejor fundamento para la fortaleza estratégica del país.

UBALDO DE LEON

# Los Jefes de Estado español y portugués inauguran solemnemente la I Exposición Internacional de Artesanía

(Viene de la página 4)

Jefes de Estado, llegaron al recinto de la Exposición las excelentísimas señoras de Franco y Craveiro Lopes, y las marquesas de Villaverde y de Huétor de Santillán. Fueron recibidas por el ministro secretario general del Movimiento, los ministros de Industria y Comercio, delegado nacional de Sindicatos y otras jerarquías de la Organización, así como las distinguidas señoras de Arburúa, Planell, Solís y otras damas.

A la entrada del pabellón español admiraron un monumental tapiz de flores naturales que decora la fachada principal del palacio de Velázquez, así como también una bella figura alegórica de grandes dimensiones que simboliza el trabajo artesano. Acto seguido iniciaron detenido recorrido por las distintas salas de ambos pabellones, haciendo cumplidos elogios de la riqueza artística de los objetos expuestos.

Terminada la visita fueron cumplimentadas nuevamente por las personalidades asistentes, quedando así inaugurada solemnemente la I Exposición Internacional de Artesanía, certamen sindical sin precedentes, que, a partir de hoy, y hasta el día 16 de Junio próximo, quedará abierto al público.

### FUNCION DE GALA EN EL TEATRO ESPAÑOL

En el teatro Español se ha celebrado anoche una función de gala en honor del Presidente de la República de Portugal y del Jefe del Estado español. Asistieron el Gobierno español, los ministros portugueses de Negocios Extranjeros y de Defensa Nacional, representantes de todo el Cuerpo diplomático, jerarquías políticas y sindicales, personalidades de la cultura y el arte y el público más distinguido.

Ofrecía el teatro un aspecto brillantísimo, y al aparecer en el palco de honor los Jefes de Estado de España y Portugal, acompañados por las señoras de Franco y de Craveiro Lopes, y séquito, el público, en pie, escuchó los Himnos Nacionales de los dos países hermanos y tribuló clamorosas ovaciones a Sus Excelencias.

En la primera parte del programa actuó la Orquesta Nacional, que interpretó la sinfonía número 8 en «f menor» («La inacabada»), de Schubert, y «El amor brujo», de Falla. La segunda parte estuvo a cargo del ballet español de Antonio, con intermedios musicales. Antonio y su ballet interpretaron «La danza de la molinera», de Falla; «El zapateado de Sarasate», «Danzas del padre Soler» y otros bailes. En el conjunto intervino Rosita Segovia. Todos los artistas fueron muy aplaudidos.

Terminado el espectáculo, el público, de pie, escuchó los Himnos de Portugal y España y aplaudió a los dos Jefes de Estado con las mismas muestras de entusiasmo que a la llegada.

### VISITA A LA INSTITUCION SINDICAL VIRGEN DE LA PALOMA

Madrid, 19.—Sus Excelencias los Jefes de Estado español y portugués, han visitado esta mañana la institución sindical de formación profesional «Virgen de la Paloma». A las diez y cuarto llegaron los generales Franco y Craveiro. Fueron recibidos por los ministros Secretario, de Educación Nacional y de Trabajo y por otras personalidades españolas y portuguesas, entre los que se encontraba el director de la Institución sindical «Virgen de la Paloma», señor Palencia, con la Junta rectora de la Institución. Tras saludar a los ministros y jerarquías sindicales y autoridades asistentes, penetraron entre grandes aplausos del público allí congregado, en la Institución sindical, donde detenidamente recorrieron los talleres de orientación mecánica, me-

talurgia, automovilismo, carpintería, exposición de trabajos, sala de laboratorio eléctrico y radiotelegrafía, talleres de electricidad, construcción y artes gráficas. En algunos momentos vieron trabajar a los aprendices, que actualmente suman 2.500. Con algunos de ellos conversaron Sus Excelencias, interesándose por los trabajos que realizaban. Después penetraron en la capilla, donde oraron, y visitaron, por último, el comedor. Antes de abandonar el edificio, los dos Jefes de Estado firmaron en el libro de honor de la Institución y recibieron como regalo y recuerdo de la visita sendos ejemplares del «Quijote», magníficamente encuadrados en labor artesana por los aprendices, y con una respetuosa y cordialísima dedicación del delegado nacional de Sindicatos.—Cifra.



### CRUCICIFRA N.º 145. Por Anvansi

6							
	12						
		13					
16			3				

6	7	12	9
11	10	5	8
1	4	15	14
16	13	2	3

Coloquen las cifras 1-2-4-5-7-8-9-10-11-14-15 en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

### ADIVINANZA

Número 252: ¿Qué oficina puede ser la que tiene puertas dos, que en todos la puso Dios, porque ayuda a disponer lo que os da la vida a vos? Solución al n.º 251: Las rodillas.)

### CRUCIGRAMA N.º 748 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Capital española.—2. Símbolo del osmio. (Al rev.) Verbo. Símbolo de la plata.—3. Símbolo del selenio. Partícula insep. Percibí. 4. Ciudad de Francia.—5. Movimientos violentos del aire.—6. Pueblo de Huesca. Río catalán.—7. Confortado.—8. (Al rev.) Altura pequeña y prolongada. 9. Nombre de letra. (Al rev.) Letra árabe. Siglas comerciales.—10. Pico de los Alpes. Adverbio. (Al rev.) Nota.—11. Amigo. VERTICALES: 1. Fin de una comedia. (Al rev.) Naipe.—2. Tosté. Nombre de mujer. Letra griega.—3. Familiarmente: hurta.—4. Capital europea. Magnetiza.—5. (Al rev.) Río de Granada. Que muere.—6. Ciudad del Brasil. 7. Nave. Ansia. (Al rev.) Número.—8. Ligero. Escarcha.

### Solución al crucigrama número 747

HORIZONTALES: 1. Resabido.—2. Es. Ra. eC.—3. Me. As. Ar.—4. Abad. 5. Tolerar.—6. Ele. Las.—7. Ajabeba. 8. araP.—9. SA. Er. Si.—10. Al. Co. En.—11. Rebanada. VERTICALES: 1. Remite. Osmar.—2. Ese. Ola. Ale.—3. Aleja.—4. Ara. be. Arca.—5. Basar. Barón.—6. daleP. 7. Dea. raB. Sed.—8. Ocre. Sabina.

### EN UN PUEBLO DE FRANCIA AUMENTAN CADA VEZ MAS LOS GEMELOS

De seguir así hasta el año dos mil, el pequeño pueblo de Ecurés, situado en el noroeste de Francia, acabará por estar formado exclusivamente de mellizos. Desde 1945 han aumentado de tal modo los partos dobles, que los normales constituyen ya algo excepcional. El porvenir mostrará si se trata de un fenómeno duradero. En tal caso, habrá de esperarse que dentro de cincuenta años una mitad de la población se parecerá exactamente a la otra.

### COMIDAS PARA SACIAR EL HAMBRE Y... CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

Un restaurante selecto de Milán anunció hace poco platos no solamente para matar el gusanillo, sino también para calmar el dolor de cabeza. Naturalmente, la curiosidad atrajo numerosa clientela nueva. De hecho, muchos comensales afirmaron que después de tomar los platos anunciados, se vieron libres del molesto dolor de cabeza. No tardó en solucionarse el enigma: el cocinero agregaba a los platos en cuestión comprimidos de aspirina.

# RIDGWAY: «NO HA CAMBIADO LA AMENAZA MILITAR»

## El general no ve ningún hecho que respalde las palabras de paz rusas

Washington, 18.—Los aliados europeos de Norteamérica continúan con grave escasez de fuerza aérea y gran deficiencia de suministros y municiones, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes el comandante supremo de la N. A. T. O., general Ridgway, en su comparecencia en apoyo de la petición del Gobierno de 5.800 millones de dólares para ayuda exterior.

Ridgway añadió que no ha visto ningún hecho que respalde las palabras de paz de Rusia, y aseguró que no ha cambiado la amenaza militar.

Ridgway aseguró que los satélites de Rusia han desarrollado su potencia militar más de lo necesario meramente para la defensa y son hoy una amenaza, pasando en los años de la postguerra de 45 a 70 divisiones, cuya organización, entrenamiento, equipo y doctrina táctica son rusas.

Respondiendo a preguntas de algunos miembros de la Comisión, el general Ridgway dijo que el poder militar ruso sigue numéricamente el mismo del año 1947, cuando la Europa occidental estaba casi indefensa: 175 divisiones, más de 20.000 aviones de combate y una gran reserva aérea. Añade que en el mismo tiempo se han desarrollado las fuerzas de la N. A. T. O.

El representante republicano preguntó entonces si esto no quería decir que, relativamente, están ahora los aliados en situación mucho mejor, y el general respondió: «Sí, estamos mejor. La cosa va cambiando a favor nuestro.»—Efe.

# Un ómnibus, en Gerona, da cuatro vueltas de campana en una hora

## Todos los viajeros resultaron heridos

Gerona, 18.—El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre esta ciudad y Palamós, que salió de Gerona a las siete y cuarto de la mañana, sufrió un serio accidente al llegar al lugar conocido por «Curva de Torren». El accidente ocurrió a las ocho y media de la mañana. El vehículo, que iba completamente ocupado, por causas que aún se ignoran se salió de la carretera y se precipitó por un alto desmonte, dando cuatro vueltas de campana.

La casi totalidad de los viajeros han resultado heridos, aunque la mayoría de poca consideración. Sólo ocho de los doce que han sido trasladados en ambulancias a esta ciudad quedaron internados en clínicas. De La Bisbal y Palafrugell se han enviado socorros al lugar del accidente. Los heridos leves fueron curados en el propio lugar del suceso.

Se mete con la moto en un escarparte Barcelona, 18.—En la calle de San Juan una motocicleta conducida por Vicente Serra Serrat, penetró en el escarparte de la tienda de doña Elvira Serdá, situada en el número 18, y causó la rotura del cristal y daños en el escaparate. No ocurrieron desgracias personales.

# Los terroristas detenidos en la Argentina pretendían volar la Casa Rosada

Buenos Aires, 18 (4 t.).—La Policía informa que los terroristas, que recientemente fueron detenidos, se proponían volar con dinamita la Casa Rosada durante el Consejo de ministros normal, celebrado el día 13 de este mes. También proyectaban volar e incendiar el edificio del Congreso, la sede de la C. G. T., el Círculo Militar y el ministerio de Trabajo y Beneficencia Social. La noticia es publicada por toda la Prensa argentina. En la casa del detenido Miguel Angel de la Serna la Policía ha encontrado documentos con los planes terroristas.

También ha sido detenido Norman Dimpster, cuya edad y nacionalidad no se mencionan, miembro del Consejo de una empresa de productos químicos, en cuyas oficinas ha encontrado la Policía material para la fabricación de explosivos y armas.—Efe.

**A PLAZOS Relojes**

FABRICACION SUIZA  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO GRATIS

**ROTVAL** APART. 678 MADRID

Necesitamos representantes

# Los patronos agrícolas son responsables subsidiarios del pago por sus obreros de las cuotas sociales

Madrid, 18.—Los patronos agrícolas, por orden del ministerio de Trabajo que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», son subsidiariamente responsables del pago de las cuotas que los trabajadores que empleen vienen obligados a satisfacer para los seguros y subsidios sociales en la rama especial agropecuaria.

Con objeto de que los patronos puedan conocer si los trabajadores cuyos servicios vayan a contratar están o no al corriente en el pago de las cuotas, al admitirlos al trabajo les exigirán la exhibición de la cartilla profesional agrícola y su hoja de cotización o, en su defecto, el documento acreditativo de su exención del censo laboral o de estar en trámite su inscripción en el mismo, expedido por el corresponsal local de la Obra Sindical de Previsión Social.

El patrono establecerá los descuentos que establece el artículo cuarto, tanto si existe descubierto en la hoja de cotización como cuando el trabajador no presente ninguno de los documentos indicados.—Cifra.

**MANGUERAS**

J. Horcajo

**CARBON PARA FRAGUA**

Pedro Soldado

Fernán García, 11. Teléfono 1348

Pida chocolate

**«PICHULI»**

¡¡excelente!!

# Inmobiliaria Segoviana, S.A.

JUNTAS GENERALES EXTRAORDINARIA Y ORDINARIA

De acuerdo con los Estatutos sociales, el Consejo de Administración convoca a Junta general extraordinaria de accionistas para el sábado, día SEIS del próximo mes de JUNIO, a las DIECISEIS TREINTA horas, en el domicilio social, local Sala de Fiestas «Las Sirenas» (Juan Bravo, 34 y 36), en primera convocatoria, y en segunda para el domingo siguiente, día SIETE, a la misma hora y en el mismo lugar, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación del acta de la Junta general extraordinaria anterior.
- 2.º Planteamiento de los problemas sociales y adopción de acuerdos en relación con los mismos.
- 3.º Modificación de los Estatutos sociales para adaptarlos a la Ley de Sociedades anónimas de 17 de Julio de 1951.

Igualmente convoca a Junta general ordinaria para el citado sábado, día SEIS de JUNIO próximo, a las DIECISIETE TREINTA horas y también en el domicilio social, local Sala de Fiestas «Las Sirenas» (Juan Bravo, 34 y 36), en primera convocatoria, y en segunda para el domingo siguiente, día SIETE, a la misma hora y en el mismo lugar, para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Aprobación del acta de la Junta general ordinaria anterior.  
2.º Aprobación de la Memoria, Cuentas y Balance del ejercicio económico del año 1952.  
3.º Nombramiento de censores de Cuentas para el ejercicio 1953.

Se recuerda a los señores accionistas lo establecido en los artículos 21 y 26 de los Estatutos sociales.

Segovia, 18 de Mayo de 1953.—El presidente del Consejo de Administración.



CASA SOLERA, el palacio de las máquinas, les invita a escuchar hoy martes, por las antenas de Radio Segovia, el número 88 de su popular programa «Le esperamos en Segovia».

El de hoy está dedicado a don Apolinar Yuste, y familia, de Pinillos de Polendos, premiados el pasado martes, y a todos nuestros clientes y amigos.

**ALFA**

La primera máquina para coser y bordar

Muchas facilidades de pago

Venta exclusiva

**CASA SOLERA**

# Diecinueve personas muertas en accidente de aviación en Tejas

## El avión se estrelló contra la copa de un pino

Marshall (Tejas), 18.—Un avión de las líneas aéreas del Sur ha chocado contra la copa de un pino cuando efectuaba un aterrizaje en las proximidades de esta población, estrellándose y estallando seguidamente. Diecinueve de las veinte personas que se encontraban a bordo han resultado muertas. La única superviviente ha sido una señora, que fue trasladada en estado semiinconsciente al hospital, con una pierna fracturada y lesiones en la cabeza. De su declaración entrecortada se ha podido deducir que el avión estaba ardiendo antes de caer a tierra. Confirma esta declaración un rastro de cenizas y fragmentos del aparato en el lugar en que se encuentra el pino.—Efe.

Del 30 de Mayo al 7 de Junio, el Frente de Juventudes celebrará con gran solemnidad y brillantez la festividad de su Patrón San Fernando. Enaltecerá por medio de las demostraciones de Educación Física y deportivas la formación de sus muchachos y la alegre hermandad de la juventud segoviana a través de las concentraciones comarcales.

**Guía médica**

Odontólogos y Clínicas

J. MARTIN GUTIERREZ

Odontólogo

Reanuda su consulta diaria

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirugía general Rayos X

Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia

Consulta diaria de 12 a 2

JOSE HERNANZ

Médico-oculista

De la consulta de Oftalmología del Hospital Militar

Consulta diaria: Cervantes, 30 En Cuéllar, los martes

LUIS SIRERA

Médico del Dispensario Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón

Medicina interna Rayos X

Consulta diaria de 3 a 5

San Juan, 7, principal

Teléfono 2115 Segovia

G. DIAZ

Médico-oculista

Profesor del Hospital del Niño Jesús

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas

Rayos X

Consulta de 3 a 5

Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales

Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18

DR. EUSEBIO NUÑEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales

Martes, miércoles y jueves

De 12 a 2

Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

CANDIDO GARCIA MARTIN

Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe de Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar

Piel, sangre y sexuales

Análisis clínicos

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8

Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista

del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 5

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléfono: Clínica 2049. Domicilio 1304

LOS JEFES DE ESTADO ESPAÑOL Y PORTUGUES

inauguran solemnemente la I Exposición Internacional DE ARTESANIA

Antes visitaron en Getafe las factorías de Construcciones Aeronáuticas, S. A.

Por la noche se celebró en su honor una función de gala en el teatro Español

La institución sindical «Virgen de la Paloma» ha recibido esta mañana su visita

Madrid, 19.—El Presidente de la República de Portugal, general Craveiro Lopes, y el Generalísimo Franco, visitaron ayer, a las cuatro y media, las factorías de Getafe de Construcciones Aeronáuticas, Sociedad Anónima.

Después recorrieron los laboratorios, el taller de montaje y salieron al campo de experimentación, desde donde presenciaron las evoluciones del «C-201» («Alcotán») y el «C-202».

Se dirigieron después a la Escuela de Aprendices, en la que trabajan más de 300 muchachos; el taller de prototipos y los comedores, en los que por dos pesetas los 1.500 empleados y

ron recibidos en la factoría por el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, que se había anticipado; el jefe de la región aérea central, teniente general Saenz de Buruaga; el consejero delegado de la Sociedad, don José Ortiz Echagüe; el director de la factoría, Consejo de Administración de la misma y otras personalidades, con las cuales pasaron primero a las oficinas, donde contemplaron las maquetas de las factorías de Madrid, Cádiz y Sevilla y los planos de los diversos tipos de avión que en ellas se construyen.

obrero que trabajan en la factoría hacen la comida principal de mediodía. La superficie cubierta de los talleres es en total de 35.000 metros cuadrados, y en la actualidad producen un «C-352» («Junker») a la semana y seis «C-201» («Alcotán») al mes.

Terminada la visita, que fué muy detenida, los Jefes de Estado abandonaron la factoría. El genio, estacionado a la salida, les hizo objeto de una prolongada ovación de vítores y aplausos.

INAUGURARON LA I EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTESANIA

Madrid, 18.—Los Jefes de los Estados español y portugués, Generalísimo Franco y general Craveiro Lopes, han inaugurado con la mayor solemnidad la I Exposición Internacional de Artesanía que la Organización Sindical ha llevado a cabo en los pabellones de los palacios de Velázquez y Cristal del Retiro madrileño.

VISITA AL PABELLON ESPAÑOL

A las seis y media de la tarde llegaron a dicho pabellón los Jefes de Estado, acompañados de los jefes de las Casas Civil y Militar y séquito del Presidente portugués, que fueron cumplimentados por los ministros y jerarquías citadas. Acto seguido se inició la visita del pabellón, donde se encuentra expuesto un completísimo y variado muestrario de la artesanía española, en sus distintos aspectos de orfebrería religiosa, cerámica y vidrio, juguetería y muñequería, cueros y repujados, labores textiles, bordados y muebles. En esta visita acompañaron a Sus Excelencias, explicándoles con detalle las características de la artesanía española, allí resumida, el ministro secretario general del Movimiento, el delegado nacional de Sindicatos y jefe de la Obra Sindical de Artesanía, señor Alcántara. En la comitiva figuraban, entre otras personalidades, aparte del Cuerpo diplomático y del pronuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el jefe del Alto Estado Mayor, el vicesecretario de Secciones, subsecretarios y directores generales, delegados nacionales del Movimiento, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación y directores de las Agencias madrileñas de Prensa, así como distinguidas damas, que fueron obsequiadas a la entrada con ramos y prendidos de flores.

EN EL PABELLON EXTRANJERO

Finalizado este recorrido inicial por el pabellón nacional, ambos Jefes de Estado se encaminaron al palacio de Cristal, donde a su vez se exhiben las mejores muestras de la artesanía de 18 países europeos, americanos y del Extremo Oriente. En cada uno de los «stands» correspondientes a dichos países, representantes de los mismos saludaban a Sus Excelencias, y en el pabellón alemán éstas fueron obsequiadas con diversos objetos típicos de la producción manufacturada de dicha nación.

Tanto por lo que respecta a la artesanía nacional como a la extranjera, los Generales Franco y Craveiro manifestaron su admiración por lo expuesto en este grandioso certamen sindical, que por primera vez en España, y gracias al esfuerzo de la Obra Artesanía, acaba así de inaugurarse.

BONN inicia negociaciones con la Unión Soviética

Alemania quiere aumentar su Policía fronteriza

Bonn, 18.—De fuente oficial se revela que la República federal y la Unión Soviética han dado los primeros pasos para establecer, por primera vez, relaciones comerciales.

BONN QUIERE AUMENTAR SUS EFECTIVOS POLICIALES

Bonn, 18.—El ministro del Interior, Robert Lehr, que tiene a su cargo la seguridad de Alemania occidental, ha pedido un aumento del cincuenta por ciento de la Policía federal fronteriza, que ahora está limitada a 10.000 hombres ligeramente armados. Lehr, en una entrevista escrita para la agencia United Press, también dijo que la Policía fronteriza debe recibir armas más modernas. Actualmente—dijo Lehr—Alemania oriental tiene una fuerza militar que se calcula en 120.000 hombres, pero Alemania occidental cuenta solamente con dos policías fronterizos para cada uno de sus 1.700 kilómetros de frontera con la zona oriental.—Efe.

Aumento de la ayuda económica norteamericana a España

Inmediato empleo de la ya concedida

Washington, 18.—La Administración Eisenhower ha decidido—declara la agencia United Press—solicitar el Senado y la Cámara de Representantes el aumento de la ayuda norteamericana a España.

Dice así la información: En círculos oficiales se ha manifestado hoy que en el programa de ayuda exterior de Eisenhower, de 5.800 millones de dólares, que se encuentra pendiente de la aprobación del Congreso, se incluye una nueva ayuda a España en el año fiscal que comienza el primero de Julio. No se ha indicado el importe de la nueva ayuda en dólares a España.

La Administración también solicita la autorización del Congreso para gastar después del 1 de Julio los ciento veinticinco millones de dólares vetados anteriormente para España.—Efe.

Empeora el estado de salud del Presidente brasileño

Río de Janeiro, 18.—Los médicos informan que ha empeorado el estado de salud del Presidente del Brasil, doctor Getulio Vargas, que se cayó el lunes pasado y se fracturó el brazo derecho. Los médicos dicen que, después de haber inmovilizado totalmente el brazo del Presidente, su estado no es tan bueno como el viernes pasado.

Debido a la fractura del brazo del Presidente, ha sido suspendida la visita, que estaba anunciada para el 25 de Mayo, del Presidente del Perú, don Manuel Odría, y su esposa. La visita ha quedado aplazada indefinidamente.—Efe.

UN SOLO SUPERVIVIENTE ENTRE LOS MISIONEROS DE COREA DEL NORTE

Roma, 18.—Según información publicada por la agencia Fides sobre la suerte corrida por los misioneros católicos en Corea del Norte, todos ellos han muerto, menos uno. En efecto: de todos los padres de las Misiones extranjeras de París que estaban en Corea septentrional en Junio de 1950 no se supo nada. Tan sólo recientemente las autoridades nortecoreanas, habiéndose decidido a repatriar a muchos paisanos de diversos países europeos, enviaron a Francia también al padre Celestino Collen, que era el único superviviente. Este misionero declaró que sus compañeros habían muerto entre 1950 y 1951.—Efe.

Estado de alarma EN NIGERIA

Lagos, 18.—Se ha proclamado el estado de alarma en todo el norte de Nigeria. La situación está empeorando en Kano, donde 20 personas resultaron muertas y 145 heridas en los disturbios de final de semana.

Kano, con 107.000 habitantes, es la tercera población de Nigeria. La Policía y el Ejército permanecen en estado de alerta en Kano y otras ciudades septentrionales. Un comunicado del Gobierno habla de los «desgraciados incidentes», que parecen sugerir nuevos choques. Hoy no se ha publicado lista de víctimas.

La raíz de los disturbios parece ser el temor de los 11.000.000 de musulmanes del Norte de Nigeria de verse sometidos, en el caso de autonomía de Nigeria, a los catorce millones de no musulmanes (cristianos y paganos) del Sur.—Efe.

CONTRAOFENSIVA FRANCESA EN LAOS

París, 18.—Tropas francesas, al mando personal del comandante jefe en Indochina, general Salan, han reconquistado la ciudad de Xieng Khuang, a 140 kilómetros al Sureste de Luang Prabang, anuncia la Agencia France-Press. La reconquista de Xieng Khuang, tomada por los rebeldes el día 19 de Abril, es el primer indicio de contraofensiva francesa en Laos.—Efe.

900 millones de pesetas para mejora y ayuda a los ferrocarriles de vía estrecha

Madrid, 19.—El último «Boletín Oficial de las Cortes» ha publicado el proyecto de ley de plan de mejora y ayuda del Estado a los ferrocarriles de vía estrecha, en virtud del cual se aprueba la adquisición de material por un total de 900 millones de pesetas. Si para el desarrollo del plan resultara conveniente alterar algunas de las partidas que lo integran, los ministerios de Obras Públicas y de Hacienda podrán así acordarlo conjuntamente. El primero de los citados departamentos determinará a qué ferrocarriles conviene más dotar de material como mejor y propondrá la adquisición del que se le señala a la compañía respectiva.

El auxilio para obras y adquisiciones previstas en el plan podrá ser solicitado por las compañías concesionarias, y su otorgamiento se hará por el ministerio de Obras Públicas.

Las mejoras sólo podrán concederse cuando la situación y circunstancias del ferrocarril permitan esperar fundadamente que el rendimiento será suficiente para retribuir, al menos, con el interés legal y amortizar en plazo razonable el capital que en ellas se invierten.

Las obras que se ejecuten y el material que se incorpore a cada ferrocarril serán costeados por la compañía concesionaria. Las operaciones financieras, para procurar los medios económicos precisos, requerirán la previa aprobación de los ministerios de Obras Públicas y de Hacienda y gozarán del aval del Estado.

La Semana de San Fernando concentrará, en alegre camaradería, a toda la juventud segoviana, la del taller y la fábrica, la del campo y el estudio, para celebrar unidos la festividad de su Santo Patrón.

Un ciego, ganador del concurso de lectura «a primera vista»

Cheltenham (Inglaterra), 18. El ganador de un concurso de lectura «a primera vista» de un pasaje difícil de la Biblia, celebrado en esta población, ha sido el ciego Alfred Hicks. Layó en una Biblia impresa por el sistema Braille.—Efe.

Llegó a Madrid el ministro de Relaciones Exteriores filipino

Madrid, 18.—Minutos después de las nueve de la noche ha llegado al aeropuerto de Barajas, en avión, el ministro de Relaciones Exteriores filipino, señor Elizalde, que viene a Madrid en viaje privado, y con objeto de visitar a su madre, que reside en esta capital.

Reproduce la torre Eiffel con palillos de dientes

Chesaning (Michigan), 18.—Reinhardt Brueggeman ha llevado a cabo una reproducción a escala de la torre Eiffel, utilizando para ello solamente palillos de dientes. El paciente Reinhardt ha empleado 105 horas de trabajo y utilizado 6.200 palillos.

¿GUERRA EN EGIPTO?

Si atendemos a las palabras y hasta a los hechos, sí

Si por el contrario nos dejamos llevar del buen sentido o de los buenos sentimientos, entonces no

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO.)—Esa alta tensión que se registra en Egipto es para tomarla en serio. ¿Es posible que estalle allí un conflicto armado?

Si nos dejamos guiar del buen sentido o de nuestros sentimientos, nos vemos precisados a contestar que es imposible sean los intereses tan ciegos como para apelar a las armas y prender fuego en una región tan explosiva como el Oriente Medio, donde el subsuelo es petróleo y el suelo un eterno campo de lucha en largos siglos de historia.

Sin embargo, si atendemos a las palabras y a los hechos de unos y otros, nos sobrecoge cierto temor. Allí la tensión es muy alta y esa enfermedad de nuestros tiempos es mortífera cual otra ninguna.

La situación, ni es cómoda ni prometedora; es, francamente, peligrosa.

DISGUSTO EN LONDRES

La ruptura de las negociaciones de Egipto se temía en Londres. Y a pesar de ese estado de ánimo el contacto con la realidad ha producido tremendo disgusto y hasta pánico, nos atreveríamos a decir.

Naguib amenaza. Y la Prensa está llena estos días con el eco de sus palabras.

¿Qué sucederá—le preguntó al general un corresponsal americano—si las conversaciones fracasan?

Nadie podía predecir lo que puede acontecer aquí—contestó el general.

Anteriormente fué más explícito: «El día que subí al Poder—venía a decir—me despedí, lo mismo que los jefes de la Junta militar, de mi esposa y de mis hijos. Si es necesario guerra, la habrá.»

Y, por su parte, Churchill, en su reciente discurso de política exterior, no ha sido menos expresivo: «Si los discursos atronadores y llenos de amenazas de los últimos meses y de las últimas horas, se concretan en nuevos ataques y en matanzas de nuestros soldados, no nos quedaría más que una solución: defendernos», ha contestado con frase brava mister Churchill.

PREPARATIVOS

¿Qué harían los Estados Unidos? Seguramente todo lo posible por evitarlo. Pero no siempre está la buena voluntad en posibilidad de lograr lo que quiere.

Cuando Foster Dulles estuvo en El Cairo, trajo de Eisenhower, para el general Naguib, un mensaje y un regalo. El mensaje es desconocido; el regalo era un revólver colt plateado, que desde entonces lleva el general al cinto.

«Que no tenga usted que usarlo—le dijo el número uno de la Iglesia presbiteriana a Naguib—, sino solamente para defenderse.» LOPEZ MAC MILLAN

La estación construída en los Nuevos Ministerios en Madrid, una de las mayores de Europa

Madrid, 19.—Los enlaces ferroviarios de Madrid, que unirán el ramal del Norte con el del Mediodía, recorriendo en túnel los paseos de la Castellana, Recoletos y Prado, tendrán en los Nuevos Ministerios una estación subterránea que será una de las más espaciosas de Europa, y que ya se encuentra prácticamente terminada.

Tiene 320 metros de longitud y la forman dos bóvedas generales de 20 metros de luz, sobre cuatro andenes de ses metros de ancho para las cuatro vías de la estación. Las bóvedas se hallan revestidas a prueba de filtraciones de agua. La estación, destinada únicamente a viajeros, dotada de luz fluorescente, escaleras mecánicas y modernos servicios, se halla emplazada precisamente bajo el gran patio rodeado de amplias arquerías

de los Nuevos Ministerios. Un aspecto del mayor interés local de los enlaces consiste en su utilización—aparte de su servicio para los trenes interprovinciales—, como vía de transporte urbano, ya que podrán establecerse trenes que comunicarán fácilmente los sectores Norte y Mediodía de la capital, con lo que se dispondrá de un medio de comunicación rápido y seguro.